

<http://www.luju.ro/parchetul-general-doarme-statul-roman-a-incalcat-dreptul-la-viata-al-unui-cetatean-cedo-a-acordat-20-000-de-euro-daune-morale-si-materiale-unui-bolnav-de-cancer-care-nu-a-primit-medicamentele-gratuite-necesare>



Parchetul General doarme? Statul roman a incalcat dreptul la viata al unui cetatean! CEDO a acordat 20.000 de euro daune morale si materiale unui bolnav de cancer care nu a primit medicamentele gratuite necesare

Scris de L.J. | Data: 12.04.2012 19:25



Romania a fost condamnată de CEDO pentru că nu a respectat dreptul la viața al persoanei, prin refuzul asistenței medicale. Concret, **Stefan Panaitescu, un bolnav de cancer - care fusese persecutat în 1940-1945 din motive etnice și care avea dreptul la tratament gratuit cu prioritate - nu a beneficiat de medicamente specifice tratamentului, deși acesta obținuse în instanța obligarea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, prin Ministerul Finanțelor, să-i deconteze dreptul la tratament.** Deși CEDO a constatat violarea dreptului la viață, și a obligat statul român să le plătească moștenitorilor lui Stefan Panaitescu 20.000 de euro cu titlu de daune morale și materiale, pentru această încălcare. Deși Curtea a luat această decizie, întrebarea este de ce procurorii Parchetului General nu se sesizează în acest caz, pentru a vedea cine anume a refuzat tratamentul bolnavului și mai ales, care a fost motivul pentru care acesta i-a fost refuzat?

Bolnav de cancer, Panaitescu s-a luptat pentru viața. Cu autoritățile române, care refuzau să îi finanțeze tratamentul!

Curtea Europeană de la Strasbourg a constatat că autoritățile române i-au încălcat lui Stefan Panaitescu – un bihorean decedat în decembrie 2006 de cancer la rinichi - dreptul la viață. Incredibil este că bihoreanul a obținut în instanța, la Curtea de Apel Oradea, obligarea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, prin Ministerul Finanțelor, să-i deconteze tratamentul și cu toate acestea, omul a murit pentru că nu a fost tratat. Instanțele române au stabilit, în 2002, că familia lui Stefan Panaitescu a fost persecutată din motive etnice, între 1940 și 1945, astfel că avea acces prioritar gratuit la asistența medicală și medicamente.

Panaitescu a fost diagnosticat cu cancer în aprilie 2005, fiind operat într-un spital public o lună mai târziu. **Insa, după operație, omul nu a primit niciun tratament specific acestei maladii, ci numai vitamine și ser fiziologic. Ca atare, Panaitescu s-a adresat Institutului de Oncologie din Cluj Napoca, care i-a recomandat un tratament pe care a început să-l urmeze din iulie 2005, însă pe cheltuiala proprie.** Pentru că nu dispunea de sumele necesare pentru a-și cumpăra în fiecare lună tratamentul, Panaitescu a cerut de mai multe ori fondului de asigurări să îi dea gratuit medicamentele de care avea nevoie, apelând și la alte surse, însă în zadar. În noiembrie 2005, Panaitescu a acționat în instanța autoritățile de sănătate române, pentru a i se rambursa cheltuielile, judecătorii dându-i castig de cauză, câteva luni mai târziu, adică în aprilie 2006 obținând o hotărâre irevocabilă prin care autoritățile erau obligate să îl despăgubească.

CEDO: Dreptul reclamantului de a obține un tratament medical gratuit a fost în mod constant contestat de către autoritățile din domeniul sănătății, pentru motive, în esență, birocratice

Curtea Europeană a menționat, în cazul Panaitescu versus România, că statele au obligația nu numai să se abțină de la a provoca moartea unei persoane prin măsuri iregulare, dar, de asemenea, să ia măsuri pentru a proteja viețile celor aflate sub jurisdicția lor. **"Se observă că, în conformitate cu legislația relevantă, domnul Stefan Panaitescu a avut dreptul prioritar la asistența medicală și medicamente gratuite. Acest drept a fost recunoscut persoanei printr-o hotărâre internă din 2002.** Aceasta a fost confirmată de o altă decizie emisă în decembrie 2005, prin care s-a dispus ca Guvernul să-i ofere persoanei tratamentul de cancer prescris și să îi ramburseze cheltuielile angajate în a obține medicamentele de care avea nevoie" se arată în decizia CEDO. **Curtea a conchis că reluarea proceselor în instanța pentru recuperarea dreptului stabilit deja a coincis cu deteriorarea sănătății pacientului, care s-a accentuat atunci când nu a mai fost în măsură să-și finanțeze tratamentul și care a dus la moartea sa, în decembrie 2006. Dreptul reclamantului de a obține un tratament medical gratuit a fost în mod constant contestat de către autoritățile din domeniul sănătății, pentru motive, în esență, birocratice, a stabilit CEDO.**